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СЕКЦІЯ 15. 
ВОЄННІ НАУКИ 

 
 

Вербовенко О.П. 
Начальник Центрального управління військової освіти,  

полковник, 
Генеральний штаб Збройних Сил України, 

м. Київ, Україна  
 

СПЕЦИФІКИ ВІЙСЬКОВОЇ ОСВІТИ У США 
 

Підготовка військових кадрів для сил оборони здійснюється в умовах 
ведення війни з російською федерацією в системі військової освіти, яка з одного 
боку, є складником системи освіти держави, з іншого – перебуває на шляху 
професіоналізації, приведення її структури і змісту до стандартів, підходів та 
принципів, що впроваджені у країнах – членах НАТО.[1] Особливої 
актуальності набувають питання аналізу світового досвіду реалізації військової 
освіти та умов здійснення військової освіти під час збройної агресії росії. 

Сучасна американська військова освіта зосереджена на ефективності 
військових операцій. Під військовою ефективністю фахівців американської 
регулярної армії розуміють вирішення головного тактичного завдання – 
отримати більшу перевагу у бою, ніж протилежна сторона. Заклади освіти в 
США, на які покладено забезпечення військової освіти здійснюють підготовку 
майбутніх фахівців на основі використання сучасних систем військової тактики, 
яким притаманні ефективна комунікація, координація між різними видами 
військових формувань. Усі ці дії повинні бути спрямовані на підтримку 
ініціативи та використанні неспроможності ворога маневрувати. В регулярній 
армії США така тактична система отримала назву «загальновійськового 
маневру». Мета системи, першочергово, полягала в тому, щоб вирішити 
проблему летальності у війні великих за розмірами сухопутних підрозділів, 
наприклад у таких війнах як в Іраку, Сирії та Україні.  

Цінність західного досвіду забезпечення військової освіти полягає в тому, 
що вона формується на аналізі існуючих переваг та помилок вже проведених 
військових та миротворчих операцій, війн, випробуванні зразків зброї, 
діяльності командирів підрозділів та реалізації ними лідерських якостей. 

Аналізуючи процес становлення американської військової освіти, варто 
наголосити на тому, що після отримання незалежності від Великобританії, не 
існувало жодної програми формальної військової освіти. Офіцерські кадри в 
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армії США формувались без належної професійної підготовки з вищих 
прошарків суспільства. Така ситуація в американській військовій освіті склалась 
не через недбальство, а на основі стереотипів, що існували в суспільстві. Від 
часів Дж. Вашингтона розпочався етап формування формальної системи 
військової освіти, в першу чергу, для молодших офіцерів. Така система була 
сформована в США, і спровокувала підйом у розвитку військової освіти. Було 
започатковано створення окремих закладів військової освіти – військових 
академій, що функціонували за певними принципами та з поступовим 
формуванням потужного фонду військових знань (перша така військова школа 
виникла у гарнізоні Вест Пойнт). Протягом свого функціонування програми 
військової освіти в США зазнавали змін, розширення та реорганізацій.  

Військова освіта в США має такі характеристики: 
- розроблення навчальних програм, що викладаються у формі теорії, а у 

подальшому – переносяться на площину  польових умов, імітуючи дії на полі 
бою; 

- поєднання бойової продуктивності офіцера із практичним досвідом; 
- проведення достатньої кількості польових навчань на тактичному рівні; 
- існування достатнього фінансування для навчальних програм військової 

освіти. 
Загалом, військова освіта США сформована як освіта, що повинна 

сформувати уміння та навички, які дозволять приймати рішення особами, які 
перебувають на командно-штабних посадах та відповідають за національну 
безпеку держави. З боку держави, у США, до військової освіти сформовано такі 
вимоги: планування та ведення війни, військове управління, розроблення 
концепції національної безпеки на основі врахування політичних, соціальних, 
економічних та психологічних вимірів існування суспільства.[2]  

Необхідно зазначити, що система оборонного відомства та ЗС США дуже 
розгалужена, і залежно від виду збройних сил чи конкретного роду військ існує 
фактично своя власна підсистема освіти для військовослужбовців, яка створена 
за загальними принципами та підходами оборонного відомства і водночас 
ураховує особливості тієї чи іншої організаційної структури. Головна ідея, яка 
реалізована в ЗС США з цього приводу — це мотивація та наявність умов для 
продовження освіти військовослужбовцем протягом всієї служби. Досить 
згадати, що в переліку основних причин, які спонукають молодь укладати 
контракт на військову службу, є можливість за рахунок держави здобути освіту 
та певні спеціальності. Водночас система освіти в ЗС США є досить гнучкою: 
крім навчання у вищих військових навчальних закладах, існує можливість 
навчатися в цивільних закладах освіти, зокрема зарубіжних, проходити різно-
манітні короткострокові курси і тренінги, стажуватися в наукових установах тощо. 
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У військовій освіті США, до початку повномасштабного вторгнення росії 
в Україну, простежувались фінансові та екологічні обмеження. Проте з                    
2022 року керівництво США збільшило фінансування військових закладів 
освіти, зняло обмеження на запровадження додаткових функцій та діяльність [3]. 

За результатами таких змін армії США дозволено надання додаткової 
спеціалізованої підготовки, щоб підвищити кваліфікацію військовослужбовців 
(до прикладу, медичних працівникам або юристам). 

Слід зазначити, що у системі військової освіти США функціонує Офіцерська 
Освітня Програма (далі ‒ ООП), що виступає як продуктивний та послідовний 
процес навчання та підготовки офіцерів, початок якого здійснюється на етапі 
підготовки до виконання службових обов’язків та триває на базовому, 
середньому командно-штабному та вищому рівнях. Зазначена ООП створює 
можливості для: 

- проходження базового курсу офіцерів (за триетапною програмою попе-
реднього прийняття на службу/призначення на посаду та початкової підготовки, 
що спрямована на розвиток лідерства в молодших офіцерів, формування 
компетентностей, впевненості, управління невеликими підрозділами); 

- проходження поглибленого курсу – лідерська, тактична та технічна 
підготовка, що є необхідною для служби на посадах командира роти; 

- проходження курсу капітанів, що передбачає успішне керівництво на 
рівні командира роти; 

- проходження штабного курсу, що зосереджений на формуванні навичок 
штабного офіцера та лідерських здібностей, необхідних для обіймання вищих 
рівнів управління у батальйоні; 

- функціонування школи перспективних військових досліджень, що 
передбачає підготовку офіцерів на вищому рівні військовому мистецтву, з 
метою розвитку командирів та офіцерів генеральних штабів, котрі здатні 
вирішувати військові завдання мирного та воєнного часу (до прикладу, 
планування та виконання спектру операцій відомчого, міжвідомчого характеру); 

- функціонування коледжу вищого керівного складу, яка готує старших 
офіцерів армії, цивільних осіб та міжнародних лідерів для виконання обов’язків 
на стратегічному рівні управління.[2] 

Загалом, військова освіта в США має на меті підвищення спроможностей 
офіцерських кадрів щодо планування та застосування сил армії США у різних 
типах операцій, вирішенні питань, які мають вплив на прийняття рішень у сфері 
національної безпеки, розробки військової стратегії, військової доктрини, 
забезпеченні оперативної сумісності та прогнозуванні пріоритетних проблем 
країн-союзників. 
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